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Εσπερίδα για την εμπορία ανθρώπων από την 
Μητρόπολη Θεσσαλονίκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 9 Μαΐου 2026 η 
εσπερίδα με θέμα: «Προκλήσεις και Ευθύνες έναντι της 
παράνομης εμπορίας ανθρώπων», την οποία διοργάνωσε η Ιερά 
Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, με την υποστήριξη της Ειδικής 
Συνοδικής Επιτροπής επί Ειδικών Ποιμαντικών Θεμάτων και 
Καταστάσεων, στο Αμφιθέατρο του Εκπαιδευτικού και 
Πολιτιστικού Ιδρύματος της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης 
«Άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς», στην Πυλαία.

Η εκδήλωση ανέδειξε την ανάγκη ουσιαστικής ενημέρωσης, πρόληψης και 
συνεργασίας όλων των εμπλεκόμενων φορέων απέναντι στο διαρκώς αυξανόμενο 
και πολυδιάστατο φαινόμενο της εμπορίας ανθρώπων (trafficking), το οποίο 
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αποτελεί μία από τις σοβαρότερες παραβιάσεις της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και 
ελευθερίας στη σύγχρονη εποχή.

Την έναρξη της εσπερίδας χαιρέτισαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου, 
Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας, Πρόεδρος της Ειδικής Συνοδικής 
Επιτροπής επί Ειδικών Ποιμαντικών Θεμάτων και Καταστάσεων, καθώς και ο 
Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος.

Στους χαιρετισμούς τους υπογράμμισαν τη διαρκή ευθύνη της Εκκλησίας να 
στέκεται δίπλα στον άνθρωπο που υφίσταται εκμετάλλευση και βία, 
επισημαίνοντας ότι η αντιμετώπιση του trafficking δεν αποτελεί μόνο νομική ή 
κοινωνική υποχρέωση, αλλά βαθιά ανθρωπιστικό και πνευματικό καθήκον.

Κατά την Α’ Συνεδρία, με θεματικό άξονα τη θεωρητική και ποιμαντική προσέγγιση 
της εμπορίας ανθρώπων, αναπτύχθηκαν σημαντικές πτυχές του ζητήματος από 
θεολογική, κοινωνικοπολιτική και επιστημονική σκοπιά.



Ο κ. Δημήτριος Ανυφαντάκης, Διευθυντής του Γραφείου Νεότητας της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ιλίου και ειδικός σε ζητήματα καταπολέμησης της βίας, ανέπτυξε 
το θέμα: «Θεολογικοί και ποιμαντικοί λόγοι που η Εκκλησία ασχολείται εντατικά 
με την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων», τονίζοντας τον ρόλο της 
Εκκλησίας ως χώρου προστασίας, υποστήριξης και αποκατάστασης της 
ανθρώπινης αξιοπρέπειας.

Στην εισήγησή του, ο κ. Ηρακλής Μοσκώφ, Γενικός Γραμματέας Ευάλωτων 
Πολιτών και Θεσμικής Προστασίας του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου και 
Εθνικός Εισηγητής για την καταπολέμηση της Εμπορίας Ανθρώπων, αναφέρθηκε 
στις σύγχρονες μορφές εκμετάλλευσης ανθρώπων και στις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν τα κράτη και οι θεσμοί στην καταπολέμηση του trafficking, 
επισημαίνοντας τη σημασία της έγκαιρης παρέμβασης, της συνεργασίας των 
φορέων και της αποτελεσματικής προστασίας των θυμάτων.

Ακολούθησε η εισήγηση του κ. Χρήστου Τσιρώνη, Καθηγητή Κοινωνικής 
Θεωρίας του Σύγχρονου Πολιτισμού και του Χριστιανισμού στο Τμήμα Θεολογίας 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, ο οποίος προσέγγισε το 
φαινόμενο μέσα από το πρίσμα των Κοινωνικών Επιστημών και της θεολογικής 
σκέψης, αναδεικνύοντας τις βαθύτερες πολιτισμικές και κοινωνικές διαστάσεις 



της ανθρώπινης εκμετάλλευσης.

Στη Β’ Συνεδρία, με θεματικό άξονα τις κοινωνικές, νομικές και πρακτικές 
διαστάσεις του trafficking, παρουσιάστηκαν εξειδικευμένες εισηγήσεις από 
εκπροσώπους αρμόδιων φορέων.

Η κ. Αννέτα Κιόση, ψυχολόγος και συνεργάτιδα του Ξενώνα Κακοποιημένων 
Γυναικών του Δήμου Κορδελιού – Ευόσμου, αναφέρθηκε στις σοβαρές ψυχολογικές 
και κοινωνικές επιπτώσεις που βιώνουν τα θύματα, δίνοντας έμφαση στις 
δυσκολίες επανένταξης και αποκατάστασής τους.

Η κ. Μαρίνα Φαρμακίδη-Μάρκου, δικηγόρος, παρουσίασε τις σημαντικότερες 
νομοθετικές πρωτοβουλίες των τελευταίων ετών, καθώς και τις προκλήσεις που 
εξακολουθούν να υπάρχουν στην ουσιαστική προστασία των θυμάτων και στην 
απόδοση δικαιοσύνης.

Ο κ. Κωνσταντίνος Ρούλιας, Αστυνομικός Διευθυντής και Προϊστάμενος του 
Τμήματος Καταπολέμησης Διακίνησης και Εμπορίας Ανθρώπων και Αγαθών της 
Υποδιεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος Βορείου Ελλάδος, 
παρουσίασε τις επιχειρησιακές δράσεις των διωκτικών αρχών, τις μορφές που 
λαμβάνει σήμερα το οργανωμένο έγκλημα και τους τρόπους προστασίας και 



ενημέρωσης των πολιτών.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον προκάλεσε και η εισήγηση του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Ταλαντίου κ. Θεολόγου (Αλεξανδράκη), Διευθυντού του 
Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Αρχιεπισκοπής Αθηνών, ο οποίος 
παρουσίασε το πρόγραμμα του Ιδρύματος για την επιμόρφωση κληρικών και 
στελεχών σε ζητήματα trafficking, αναδεικνύοντας τη σημασία της ποιμαντικής 
ευαισθητοποίησης και της έγκαιρης αναγνώρισης περιστατικών εκμετάλλευσης.



Οι παρεμβάσεις από τον κ. Πέτρο Αλικάκο, Εφέτη και Πρόεδρο του Τριμελούς 
Συμβουλίου Διεύθυνσης του Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης και τον κ. Βασίλειο 
Φλωρίδη, Αντιεισαγγελέα του Αρείου Πάγου, σε συνδυασμό με τις ερωτήσεις και 
τις τοποθετήσεις που ακολούθησαν, επιβεβαίωσαν την ανάγκη συνεχούς 
εγρήγορσης, καλλιέργειας κοινωνικής ευαισθησίας και ενίσχυσης της συνεργασίας 
μεταξύ Εκκλησίας, Πολιτείας, επιστημονικών φορέων και κοινωνίας, για την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση ενός φαινομένου που προσβάλλει βάναυσα την 
ανθρώπινη αξιοπρέπεια.



Την εκδήλωση παρουσίασε η φιλόλογος και συνεργάτιδα της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θεσσαλονίκης, κ. Χαρά Ζαραβέλλα, μέλος της Επιτροπής Γυναικείων Θεμάτων της 
Ι.Μ.Θ.



Η διοργάνωση της εσπερίδας πραγματοποιήθηκε με την επιμέλεια του Γραφείου 
Νεότητος και της Επιτροπής Γυναικείων Θεμάτων της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θεσσαλονίκης, τα οποία τελούν υπό την ευθύνη του π. Βαρνάβα Γιάγκου, ενώ την 
εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Υφυπουργός Παιδείας κ. Νίκος 
Παπαϊωάννου, οι βουλευτές κ. Δημήτριος Κούβελας και Θεοφάνης Παππάς, ο 
εκπρόσωπος του Προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ κ. Ιωάννης Αμανατίδης, ο Δήμαρχος 
Πυλαίας- Χορτιάτη κ. Ιγνάτιος Καϊτετζίδης, ιερείς της Μητροπόλεως με 
επικεφαλής τον Πρωτοσύγκελλο Π. Ιάκωβο Αθανασίου, εκπρόσωποι του Στρατού 
και των Σωμάτων Ασφαλείας, ο Διευθυντής Περιφερειακής Εκπαίδευσης Κεντρικής 
Μακεδονίας κ. Αλέξανδρος Κόπτσης, ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Δυτικής Θεσσαλονίκης κ. Χρήστος Ρουμπίδης, δημοσιογράφοι, καθώς και μέλη της 
Συντονιστικής Επιτροπής και των ενοριακών Επιτροπών Γυναικείων Θεμάτων της 
Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, γεγονός που ανέδειξε το ευρύ ενδιαφέρον και 
τη σημασία της εκδήλωσης.





Για περισσότερες φωτογραφίες πατήστε εδώ
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